

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 július 25 PÉNTEK
III-ik évfolyam 726-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„Ezek a harcos esztendők döntik el sorsunkat”

— állapította meg Vinje Ioan aradi képviselő,
az ITA-gyár munkásságának szakszervezeti gyűlésén

Az ITA gyár munkássága tegnap délután szakszervezeti gyűlést tartott, amelyen részt vett Vinje Ioan, Arad képviselője, aki rövid beszámolót mondott parlamenti tevékenységéről. A Megyei Szaktanács részéről Balica Mihai elnök, Milarea Constantin alelnök és Papst Károly gazdasági felelős, az augusztus 5-én kezdődő szakszervezeti választásokkal kapcsolatos problémákat ismertették.

Utat mutat a Román Kommunista Párt

Macavei, a gyári bizottság elnöke nyitotta meg a gyűlést, utána Balica Mihai ismertette a szakszervezeti mozgalom helyzetét. Rámutatott arra, hogy a múlt elnyomó politikai rendszerének öröksége és a két íráses esztendő, ezenkívül a beföldi reakció alattomos egységpolitika kísérletei ellenére, az Országos Szaktanács kollektív szerződéssel és a köztisztviselők részére kiharcolt státusszal védte meg a dolgozók gazdasági érdekeit.

A Román Kommunista Párt szakszervezeti vonalon is elfogadott gazdasági javaslatával kapcsolatban hangsúlyozta az ipari hivatalok nagy szerepét a termelés megszervezése és a javak igazságos elosztása tekintetében. „Pénzünk stabilizálásán, — mondta — nagy mértékben feljavítja a munkásosztály életszínvonalát, azonban minden munkásnak át kell éreznie, hogy csak a termelés fokozásával járulhatunk hozzá a kormány által szorgalmazott pénzstabilizáció mielőbbi megvalósításához.”

A belpolitika legújabb eseményeit ismertette a miniszter-vezetők letartóztatásának jelentőségével foglalkozott és hangsúlyozta:

„Már megkezdődött meg a maga valójában Mihalache, Penescu, Carandino és a többi reakciósofok igazi arca-lata.

A munkásdemokrácia és a teljes autonómia szemében augusztus ötödikén kezdődő szakszervezeti választásokról ezt mondta:

— Olyan munkások kerüljenek a gyári bizottságokba és a szakszervezetek élére, akik határozott, öntudatos munkájukkal a munkásosztály gazdasági érdekeit becsületesen és kitartással szolgálják.

Beszédének befejező részében részletesen ismertette a munkások elosztásáról szóló rendelkezés célját és annak végrehajtását.

Sulmota Leontin a Szaktanács női felosztása ismertette azokat a szociális megvalósításokat, amelyeket az Országos Szaktanács a kollektív szerződéseken keresztül a munka frontján dolgozóknak számára kiharcolt.

Miután Papst Károly magyar nyelven ismertette az előadottakat, a gyűlés résztvevőinek élénk rokonszenvmegnyilatkozó sa mellett kezdte meg beszédét Vinje Ioan Arad képviselője, aki a következőket mondta:

— Megfogadtuk, hogy a széles néprétegek érdekeiért harcolunk és be is tartottuk szavunkat. Különösen mi, a Román Kommunista Párt képviselői, kemény harcot folytattunk a cél elérése érdekében.

Ennek bizonyítására felsorolta az utóbbi időben meghozott gazdasági törvényeket, amelyek a maguk összességében és

Nem hátrálunk meg!

A Kommunista Párt javaslatával kapcsolatban a pénzstabilizáció kérdésével foglalkozott:

— Még ebben az évben meg akarjuk valósítani a pénzstabilizációt és en-

nyekenként, a dolgozó tömegek gazdasági érdekeinek védelmét szolgálják, majd így folytatta:

— Sok nehézséget kellett leküzdenie a demokráciának az elmúlt esztendőben és mégis, ezek a harcos esztendők döntik el sorsunkat. Ezek az esztendők határozzák meg Románia helyzetét az elkövetkezendő évszázadra. Új világ van kialakulóban amely nagyban különbözik a régitől. Ebben az országban is sok minden megváltozott és minden változás egy-egy fokozata a demokrácia és a szabadságjogok megerősödésének.

nek révén, jelentősen emelkedik a dolgozók életszínvonalát. Minden áron meg kell valósítani a többtermelet és a gabonagyűjtés sikerét, hogy ezzel gondoskodjunk a dolgozók ke-

Franciaország az angol-amerikai szándékkal szemben féltékenyen őrködik saját biztonságán

PARIS. Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára, az angol-északamerikai újságírók közbédjén kijelentette a Marshall-tervvel kapcsolatban, hogy ennek célja Európát két táborra szakítani.

Franciaország azzal az angol-északamerikai szándékkal szemben, amely ki akarja építeni Németország iparát, féltékenyen ügyel saját biztonságára.

WASHINGTON. A Ruhr-vidék ügyében megkezdődő angol-amerikai megbeszélésekre Marshall külügyminiszter Franciaországot is meghívta. A hármas külügyminiszteri értekezlet a Ruhr-vidék iparának ügyében Washingtonban lesz,

de a találkozás időpontját még nem tűzték ki. Marshall tábornok kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy az USA fenntartja javaslatát Németország támadó szellemének kiküszöbölésére kötetlen 40 éves szerződés aláírására vonatkozólag, amelyben mind a négy nagyhatalom résztvenne.

Marshall tábornok arról beszélt, hogy nem azért hívta meg Franciaországot a Washingtonba kezdődő hármas értekezletre a Ruhr-vidék ügyében, mert Franciaország az angol-északamerikai terv ellen foglal állást, hanem a meghívási szándék

nyeréllátásáról, végre kell hajtani a munkások ésszerű szétosztását és meg kell valósítani a költségvetés egyensúlyi helyzetét. Kemény harc folyik a parlamentben azért, hogy az állam kiadásainak súlya ne túljómórészt a dolgozók vállaira nehezedjék, mert az év első három hónapja során az egész államparad és költségvetés a dolgozók adójából fedezték. Vinje Ioan képviselő beszédét ezzel fejezte be:

— Nem hátrálunk meg a megkezdett harcban. Megvalósítjuk a Román Kommunista Párt javaslatát és ezek között a pénz rögzítését. Éreznünk kell azonban, hogy ebben a harcban mögöttünk áll a dolgozó nép ereje és kitartása.

A gyűlés résztvevői lelkesen megjelölték Vinje Ioan, majd utána Macavei a gyári bizottság elnöke, előterjesztette az ITA gyár munkásságának az Országos Szaktanács elé terjesztendő határozati javaslatát, amelyben kéri a néparuló Mihalache és társainak példás megbüntetését és kötelezően vállalják a többtermelet megvalósítását. A javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

A holland szakszervezetek élesen elítélik az indonéz nép elleni támadást

HAGA. A holland miniszterelnök harcias beszédet mondott a képviselőházban és kijelentette: „a holland csapatok ellen intézett indonéz támadásokat most már nem lehet tovább tárgyalásokkal elintézni” és ezért folyamodtak fegyverhez.

A holland szakszervezetek élesen elítélik a holland kormány akcióját a szabadságáért küzdő indonéz nép ellen és felszólították a szállítómunkásokat, hogy ne rakjanak be a gyarmatokra irányuló hadiszállományt.

A holland rádió közölte a hivatalos hadijelentést, amely szerint „holland csapatok Jáva keleti, középső és nyugati részén előnyomulnak”. Szumatra szigetén is folynak a hadműveletek.

Az indonéz hadijelentés szerint Jáva középső részén elkezdődött harcok dúlnak. Semleges hírfordások megállapítják, hogy az indonéz csapatok rendben visszavonulnak és minden kijelölt területet felperzsölnek. Ezek a jelentések megemlítik azt is,

hogy a holland csapatok közeliednek Indonézia fővárosa felé. BATÁVIA. Holland repülőgépek két várost bombáztak és gépfegyvereztek. Londoni jelentés szerint az angol fővárosban egyre inkább kételkednek abban, hogy az erőszak Indonéziába eredményre vezethet.

Ugyancsak londoni jelentés közli, hogy az indonéz kormány áhítólag felkérte Angliát és az Egyesült Államokat: közvetítsenek az ellenségeskedések megszüntetése ügyében.

Tovább tart a forrongás a manista-pártban

BUKAREST. A nemzeti parasztpártban belül a forrongás tovább tart. A fővárosi lapok értesülése szerint ugyiszólván naponta vannak összejövetelek a manista „vezérkar” tagjai között. A nézetek a párt közelebbi magatartását illetően igen megoszlanak.

Zeno tanár vezetésével az önkormányzati képviselők azon a nézetben vannak, hogy helyesebb, ha részt vesznek a képviselőház munkájában. Popovici Mihály ezzel szemben a további passzív magatartást helyesli. Hájieganu Emil és nagyszámú erdélyi képviselő azt indítványozta, hogy a képviselőház meghívások átvétele után a törvényes

időn belül jelenjenek meg a képviselőházban, ott jelentsék be részvételüket formálisan, az első ülésen vegyenek részt majd továbbra is bojkottálják a nemzetgyűlés munkáját.

Megoldást egyelőre a három különböző indítvány között nem találják.

29 manista képviselő bejelentette, hogy részvesz a parlament munkájában

Különbösen Bukarestből a késő esti órákban jelentették, hogy 23 manista képviselő közül, akiket a parlament elnöksége felszólított, hogy vegyenek részt a törvényhozás munkájában, mert a házszabályok értelmében a távozási elveket veszítik mandátumukat.

tegnap 29 manista képviselő egyenlő válaszában közölte, hogy

július 28-án részvesz a parlament legközelebbi ülésén.

Nem válaszolt Maniu Iuliu, Aurel Leucutia, Niculescu Buzesti és Moldoveanu Iekesz, aki különben — Maniu vezérkarának felháborodására — már régebben lemondott mandátumáról. A manista párt vasárnapra érkekezletre hívta össze valamennyi „történelmi” nemzeti pártszármányi képviselőt.



Ma, csütörtökön:
SULAMITH

Bokor Iona és Király József vendégfelléptével

A régi operettirodalom egyik gyöngyszeme, a Sulamith, hosszú évek után ma, csütörtökön szerepel az aradi színház műsorán. Az érdekes szövegű, keleti tárgyú és gyönyörű zenéjű operett szép előadásban kerül színre. A két főszerepét vendégek alakítják: Bokor Iona, a szatmári színház primadonnája és Király József a szatmári színház bonvivánja, akik legutóbbi szereplésük alkalmával meghódították az aradi közönséget. A többi szerepeket a társulat legjobb erői alakítják. A kétépű nagyoperett — a vendégekkel — néhány napig műsorban marad. Az előadás keretében Topán Lulu és Szabóray Zoltán táncol.

— O —

ZENGŐ ZENE. SZINES SZÓ műsoros tárka est ma este 9 órakor a színházban. Fellépnek: Bokor Iona és Király József. Párhoz del Negro táncospar ifjabb Szendrey Mihály, Wlesner, Lónárt Erka, Horváth Aniko és a társulat tagjai.

Szabotázsért eljárás indult a cukorgyári GESz vezetői ellen

Kiderült, hogy az aradi cukorgyár vezetőinek magatartása miatt ebben az időben felháborító állapotok uralkodnak. A cukorgyár dolgozói a közelmúltban vizsgálatot kértek a Megyei Szaktanácsától a gyári GESz működése, illetve nem működése miatt. A GESz megtagadta, hogy tájékoztatást szerezzen be az alkalmazottaknak.

A Megyei Szaktanács kiküldöttet, a megyei ellátást hivatal egyik felügyelőjével vizsgálót foglaltatott a gyárban és megállapították, hogy a cu-

korgyári GESz vezetői nem vettek fel az aradi GESz-központ által rendelkezésre bocsátott szövetet, gyümölcsöt, petróleumot stb. A megállapítások nyomán szabotázs-jegyzőkönyv készült az ellátószerv vezetői ellen és az iratokat az ügyészséghez terjesztették.

A gyár munkássága erősen követeli, hogy Krajcsovic Lajost, a GESz vezetőjét és munkatársait szigorúan büntessék meg, már csak példaszolgálat végett is. Ezt Arad minden dolgozója várja.

A rendőrség belenéz a kávéházak délelőtti kártyásainak lapjaiba...

Amíg a munkahelyeken a délelőtti órákban sejtényen folyik a munka, a dolgozó tömegek megfeszített erővel végzik az ujjáépítést, az ifjúság rohammunkával vilamosvonalat épít, — addig akadnak „fiatalemberek”, akik ebben az időben, délelőtti munkórakban a kávéházakban kártyáznak. Senkinek sem tudja, hogy miből élnek ezek a gyanús alakok, akik — amíg mások dolgoznak — milliókban kártyáznak. Senkinek sem tudja, kik ezek a naplopók és honnan a sok millió. Ezekre a dolgozóknak a rendőrség is felfigyelt és szerda délelőtti a bünygyi osztály közleg. Samoila Teodor rendőr főnök vezetésével rajtvizsgáló rajtját végezték a Dáciában. Az ott ta-

lajt kártyázó fiatalemberket felkísérték a rendőrség, ahol vizsgálatot indult ellenük. Valamennyien gyanús alakok, nem árt jobban utánuk nézni, hogy miből élnek olyan kényelmesen és olyan nagylábon. Reméljük némi „érdekeségnek” nap fényre kerülnek a vizsgálati kapcsolatokban.

A rendőrség megállapította az igazoltatás során, hogy az előállítottak közül

többnek személyazonosságát igazolmányában ott „diszleg” a hatóságai bélyegző: „Gásit la burca neagra”

Több mint 40 „szerveződés” délelőtti kártyázót állították elő.

Új mozijegyek

BUKAREST. Az ipari- és kereskedelemügyi minisztérium újra szabályozta a mozgóképszínházak és színházak jegyárát, vidéki viszonylatban a következőképpen: Vidéki városokban — így Aradon is 45 illetve 20 ezer lej, járasszökevényeken 30 illetve 15 ezer lej, másutt 25 illetve 15 ezer lej. Az ország összes vidéki mozgóképszínházai a helyek négy százalékát kötelesek a dolgozók rendelkezésére bocsátani, a fővárosban havonta összesen 100 ezer jegyet.

Rendet kell teremteni Pernyávan!

Rablóvilág Arad legsűrűbben lakott külvárosában

Arad legsűrűbben lakott külvárosának, Pernyávanak lakói több ízben panaszt tettek a rendőrségen a városnegyedben uralkodó botrányos közbiztonsági állapotok miatt, sajnos azonban erőes hatóságai közbe lépés mindezekéig nem történt.

Az Oltuz Dna Balasa, Dr. Ratiu és Numa Pompiliu utcákban helek óta jól megszervezett betörőbanda működik, amely naponta fosztogatja a pernyávi házakat. Nem mulik el éjszaka, hogy ezekben az utcákban egy-két, sokszor több betörés ne történjenek. Az egyik Oltuz ucaj lakosnál nyolc ízben történt betörés. A lakosság megfigyelése szerint a sorozatos betöréseket mintegy tíz tagból álló betörőbanda követi el, amely rettegésben tartja az egész városnegyedet. A betörőszerszámokkal,

fegyverrel felszerelt banda sokszor már este 9 órakor megkezdte tevékenységét és padlásokat, pincéket fosztanak ki, behatolnak lakásokba is.

A lakosság tehetetlenül áll a vakmerő betörőkkel szemben. A veszedelemes társaság éberségével a rendőrséget is kijátékozták.

A közelmúltban rajtját tartottak a városnegyedben és amíg a rendőrségek munkájukat végezték, a betörőbanda tagjai szét szórva különböző házak padlásain húzódtak meg.

A városnegyed lakossága elvárja, hogy a hatóságok végre a legnagyobb erővel veszőek véget a lehetetlen állapotnak. A rendőrségnek mindent el kell követnie, hogy a zavartalanul garázdálkodó társaságot ártalmatlanná tegye.

SPORT

Ma Budapesten: Magyarország-Ausztria Románia-Bulgária

BUDAPEST. A vasutas labdarúgók Európa-bajnokságának küzdelmei során ma az A csoport első helyéért döntő fontosságú mérkőzést játszanak. Magyarország csapata az osztrákok ellen mérkőzik, míg a román vasutas válogatott Bulgária együttesével mér össze erejét. Ha úgy a román, mint a magyar csapat győz, akkor a két együttes között a gólarány

dönti el az első helyet, miután 7—7 pontot érnek el. Jelenleg a magyar együttesnek jobb a gólaránya. Románia válogatott együttese a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Sadowski — Ghiuritan, Azbiceanu — Mihailescu, Mari, Ritter — Lungu, Kovács, Reuter, Flótti, Tanasescu.

Harc a bejutásért

Karres, vagy a buhusi Textila?

A selejtező mérkőzések döntőjét ma játszik Bukarestben, a Venus pályán. Ismeretes, hogy mindkét együttes — úgy a Karres mint a buhusi Textila — meglepetésre győzte vasárnap favoritnak tartott ellenfelét az AMTE, illetve a Politech-

nica csapatát. Így ma délután Karres-Textila döntőt lát a bukaresti sportközönség. A mérkőzés teljesen nyílt, nagy küzdelem után, valószínűleg csak hosszabb híttásban dől el, hogy a Karres, vagy a Textila jut az A-igába.

ROYAL-mozgó Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben
A svájci filmgyártás kimagasló eseménye:

Az utolsó remény

Egy film, amelyet mindenkinek meg kell néznie!

Az Aradi „REGATTA” Egyesület
f. év július 24-én, csütörtök este 9 órai kezdettel rendez

Bihari Klára író,

a Vígsház és a Burg theater szerzője és

Barát Endre író,

a Szikra szerkesztője

Szerzői estjét

az egyesület székházában. Vendégeket szívesen látunk.

MŰSOR

1. Megnyitó: elmondja Szántó György író.
2. Barát Endre: Végzetes évek cavalcádja.
3. Bihari Klára: „Németek” (próza)
4. Barát Endre: Egy letűnt világ fényképtárcájából.
5. Bihari Klára: Versök.
6. Barát Endre: Parbizán vér (próza).
7. Bihari Klára: Diktátorok. (Részlet a „Hat sápadt katona” című színműből).
8. Barát Endre: Üzenet. Zárzó.

Minden esetben

Börtön és kényszermunka a cséplés és a gabonabeszolgáltatás rendje elleni cselekmények büntetése!

Megjelent az új törvény, amely a mezőgazdasági termékek termékek forgalmát szabályozza

20 milliótól 5 milliárdig terjed a pénzbírság — a börtönbüntetésen kívül!

A Hivatalos Lap július tizenötödiki számában megjelent az a törvény, amely a cséplési munkálatok, illetve a gabonabeszolgáltatás kapcsán felmerült esetleges szabálytalanságok megtorlására vonatkozik.

Az új törvény a haladó demokrácia szellemében kíméletlen büntető intézkedéseket tartalmaz mindazokkal szemben, akik az ideai gabonabeszolgáltatással kapcsolatban az államot meg akarják károsítani és ezzel veszélyeztetik az ország gazdasági újjáépítésére vonatkozó széleskörű tervét.

A törvény 6. szakasza értelmében minden megyében a megyei ellátási hivatal igazgatója, a prefektus és ajánlás közegeik közvetlen és személyükben felelősök az illetékes miniszteriumok által hozott intézkedések

maradékaitan és pontos végrehajtásáért.

A 7. szakasz a szőbenforgó büntes lekményekért a következő büntetéseket állapítja meg:

1) Négytől tizenkét évig terjedő börtönnel és 20 milliótól 4 milliárd lejig terjedő pénzbírsággal sújtják az alábbi felsoroltakat:

a) Azokat a mezőgazdasági termelőket, akik nem teljes, vagy az igazságnak meg nem felelő bejelentést tesznek azzal a céllal, hogy klvonják magukat beszoolgáltatási kötelezettségeik alól. b) Azokat, akik a cséplőgépek felhasználásával és a malmok tevékenységével kapcsolatos miniszteri előírásokat nem tartják be. c) Azokat, akik szándékosan és bármilyen eszközzel megakadályozzák a cséplést, vagy az állam megbízottjainak gabonagyűjtési tevékenységét. A kísérletet éppúgy büntetik, mint az elkövetett cselekményt.

menyt.

2) Ötötől husz évig terjedő kényszermunkával és 20 millió lejől 5 milliárd lejig terjedő pénzbírsággal sújtják mindazokat, akik:

a) A törvényes kvóták be nem szolgáltatásával igazolnak. b) Akik fe nyegeléssel, vagy erőszakkal megakadályozzák a cséplést, vagy az állami szervek gabonagyűjtő tevékenységét. A kísérletet éppúgy büntetik, mint az elkövetett büntényt. c) Az állami megbízottakat és alantuk közegeiket, abban az esetben pedig, ha ezek jogi személyiségek, a szolgáltatásban álló személyzetet, személyben az ipari és kereskedelemügyi miniszterium jóváhagyása nélkül eltűntetnek a beszoolgáltatott gabonát.

Különben a fenti bünteslekményeket a szobtatástörvény előírásainak megfelelően állapítják meg és látgyalják.

Ellenségünk, aki nem követi a népi demokrácia útját!

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezetének összvezetőségi ülésén bejelentették:

még e héten megkezdődik a tisztogatás

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete összvezetőségi ülést hívott össze, amelynek keretében Czápos Ferenc, megyei titkár beszámolt a Kolozsváron megtartott országos elnöki és titkári értekezlet eseményéről és tanulságairól.

Az ülést Homolka Ervin városi elnök nyitotta meg, aki rövid bel- és külpolitikai áttekintést adott a helyzetről. Kacsó Sándor ismeretes beszédére hivatkozva hangoztatta, hogy

meg kell szüntetni a keztyűs kéz politikájának a reakció lépten-nyomon tapasztalható mésterkedéseivel szemben.

Élmítette, hogy az aradi katolikus gimnázium Anna-bálat rendez, amelynek rendezőbizottságába utokzatos módon újabb lovag Zselénszky is bekerült. Az MNSz vezetősége a legnagyobb felháborodással értesült erről. Az erélyes fellépés eredményeképpen a gimnázium igazgatósága átiratban értesítette a Magyar Népi Szövetséget, hogy a „lovagotlörölték a rendezőbizottsági tagok sorából.

— Mindez azt bizonyítja, hogy a reakció el és minduntalan belcútközök megnyilvánulásai — mondotta Homolka Ervin, aki ezután a külpolitikai helyzetet ismertette, amely most már mindenkinék ki kell nyissa a szemét és meg kell győzze, hogy a mi helyünk csak a haladó demokrácia vonalán és a békoszere

tő és a dollár hatalmi politikájától függetlenségüket feltő nemzetek oldalán lehet.

Ezután Koppauer Lajos, a kulturbizottság sivar jelentését olvasta fel, majd Karczagi József,

fokozott figyelművel figyelemre hivatla fel a jelentőök figyelmét.

Megtisztítjuk sorainkat

A jelentések után következett Czápos Ferenc megyei titkár kimerítő beszámolója a kolozsvári értekezlet eredményeiről. Ismertette Kacsó Sándor hatalmas politikai beszámolóját, amelyben kereszmetését adta a dolgok menetének, majd a kolozsvári értekezlet tanulságairól szólva ezeket mondta:

— Arról volt szó, hogy elveszítjük szövetségeseink bizalmát, elfangarodunk eredeti célkitűzéseinktől. Ekkor hozta meg a végrehajtóbizottság ismeretes háározatját, amely határozott állásfoglalás volt a népi demokrácia eszméje és munkaterve mellett. Aki nem a haladó demokrácia útját követi, an-

Salgó Szigfrid dr. rámutatott arra, hogy a nyugati nagytőke az „atomdiplomácia” csödjé után most a guruló dollár diplomáciájának aljas eszközeivel dolgozik. Nyílt és titkos harc folyik szerte a valágon a reakció és a haladás erői között.

nak távoznia kell sorainkból...

— Soha nem tagadtuk, hogy szervezetünk a Román Kommunista Párttal való szoros szövetségre támaszkodik, hiszen ez a párt volt népi megvalósításaink előharcosa. A nemzetiség kérdése csak egyik kérdése a demokráciának, amelynek megoldását a demokrácia megvalósítása vihdti csak előbbre. Aki ezt nem látja be, az ellenségünk. A belső tisztogatást végre kell hajtani és még e héten megkezdjük aradmegyei szervezetünk megtisztítását az oda nem való elemektől.

A nagyhatású beszéd után hosszabb vita zárta be az ülést.

Lafabár Kálmán,
Kondor Ibolya,
Salamon Béla,
Dely Lajos,
Boross Géza

Ma 3. fél 5, 6. fél 8 és 9 órakor: a ROYAL-ban

A SPORTSZERELEM

A demokrata hadsereg dal- és táncgyűjtése Aradon

Demokrata ország számára zömörös, hogy a szabadságjogok fegyveres védelemzés, a hadsereg tagjai milyen kapcsolatot tartanak fenn a népi kultúrával. A szellemi élet színvonal emelésének fegyvere nélkülözhetetlen kelléke annak a felszerelésnek, amellyel a demokrácia katonái harcra indulnak.

Ez a szellem hatja át az együttest, amely pénteken, július 25-én a színházban mutatkozik be Arad dolgozó társadalma előtt. A demokrata román hadsereg dal- és táncgyűjtése kimagaslóan szép és kifejtett formát közvetíti a népművészeteknek. Amerre eddig csak megfordultak, mindenütt a legnagyobb elismerés kísérette útjukat. Felvezette a társulatjuk, népi motívumokból összeállított táncszámok. Dinu Stellan kapitány lelkiismeretes irányítása mellett működő zenekaruk tökéletes élményt nyújt. A 150 tagból álló együttes megszervezésénél Dobos Viorel, az együttes másodkarmestere és Negru Mary, a táncszámok ötletes rendezője nagy érdemeket szereztek.

Jegyek az I. lovashadosztály nevelőosztályánál és az előadás napján a színházi jegypénztárnál kaphatók. A kedvezményes és tiszteletjegyek oszupán az I-ső lovashadosztály látmozásával érvényesek.

— 0 —

A szakszervezeti választások

előkészítésének keretében tegnap délután öt órakor a FITA-gyár munkásai gyűlést tartottak. A Megyei Szaktanács részéről Fericeanu Ion titkár ismertette a szakszervezeti mozgalom eddigi teljesítményének jelentőségét, a jövőbeni teendőket. Egyben világpolitikai keretben rámutatott arra az óriási harcra, amit a szervezett munkásságnak gazdaságpolitikai vonalon folytatni kell. Sukaneta Leontin, a Szaktanács női felelőse rávilágított arra, hogy milyen tulajdonságokkal kell rendelkeznie annak a szakszervezeti vezetőknek, aki a munkásság érdekeit képviselheti. Csibő Ilona pedig a most lezajlott spanyol hét politikai jelentőségét ismertette.

Az Economatul Meseriasilor Patroni No. 1.

felhívja tagjait, hogy a felemelt alapfőket haladéktalanul fizessék be, mert eljénkező esetben az Economat vezetősége nem tudja a munkásságot augusztus 1-től eljátni az előírt árucikkkel. amlért is a felelősséget a munkaadókra hárítják át.

4716

CORSO Előadások: 3
5. 7 és 9-kor

Egy gyönyörű orosz film:

Vitorla a láthatáron
Boris Runge és Svet
Lana Priadilova

Művészeti esemény **BIHARI KLARA** budapesti író és **BARATENDRE** író **SZERZŐI ESTJE**

Ma csütörtökön 9 órakor

a z aradi Regatta egyesületben. — Vendégeket szívesen látnak

Washingtonba összehívott délkelet-európai reakciós kongresszusra igyekeztek Mihalache és társai

BUKAREST. Mihalacheék meghiusult azokéi kísérletével kapcsolatosan most kiderült, hogy a manista összeesküvés számai kézzelfoghatóan a nemzetközi reakció táborába vezetnek. Erre mutat a Time című amerikai folyóirat legutóbbi cikke, amely arról számol be, hogy augusztus elején a délkelet-európai országok ellenzéki pártvezérei érle-

kezletre ülnek össze Washingtonban.

Az értekezletet a hitleristákkal cimboráló Macsek hívta össze, aki Jugoszláviából szökött meg, hogy ne kerüljön népbírórság elé, valamint dr. Dimitroff, a bolgár „agráriánusok” vezére.

A fenti hírről kapcsolatban a fővárosi sajtó rámutat arra, hogy Macsek még néhány hét előtti levelet

intézett Párisból Maniuhoz, akit fel-szólított, hogy Nagy Ferenc, Petcov Nicola és Mikolajczik oldalán csatlakozzék ahhoz, a nemzetközi imperializmus szolgálatában álló szerve-zethez, amelynek Macsek a „Délkelet európai agrárpartok uniója” ártatlan címét adta.

Hirek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

Ügyeleti gyűgyszertárak:

Stauble (Minorita palota), Szépek (Liget mellett) és Szőlős; (Saguna ut és Crisan ueca sarok)

— MOZIK MŰSORA: ARO: szépek szépe — CORSO: A szerelem beleszó! — FORUM: Szerelmes fiam — ROYAL: Az utolsó remény — SAVOY: Lelki klinka — URANIA: Magam utját járom.

— ISMÉT KÖZLEKEDIK A GAJI AUTOBUSZ. Az aradi közúti közlekedés hátrórom társaságkocsiját hetek előtt autógumi hiány miatt kivonták a forgalomból. A társaságkocsikat kijavították és a gumik megérkezését most várják, a Gájba közlekedő autóbuzs légabroncsai márg megis érkeztek és a kocsit ismét közlekedik. A másik két autóbuzs is rövidesen forgalomba helyezik.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Minden kedves, igaz barátunkat — aki a tegnapi nap nehéz óráiban mellettünk állott s drága halottunk sírját virágokkal halmozta el — kérjük, hogy ezután fogadjon el szívének hálatelt, mélységes köszönetét. Horváth Dezső és Ill.

— AZ ARADI ÉS MEGYEI FAKERESKEDŐK SZINDIKÁTUSA f. hó 25-én reggel 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a szindikátus str. Meffanu 7 sz. alatti helyiségben, amelyre összes tagjait meghívja. Tárgy: vezetőségi választás.

— A FATERMELOK SZINDIKÁTUSA f. hó 25-én reggel 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Str. Meffanu 7 sz. alatt, melyre az összes tagokat meghívja. Tárgy: vezetőség megválasztása.

— LOPTAK A BUZAKERESZTŐK. Deán község határában is merőten lettek állandóan lopják a buzakereszteket. A csendőrség megállapította, hogy a lopást Duma Iosn és Gheorghie nevű ifia követték el. Beismerték, hogy ily módon hatvan buzakeresztef tulajdonítottak el. A vizsgálóbíró letartóztatja őket és elrendelte a 30 napos vizsgálati fogságot. Tegnap foglalkozott a törvényszék Szegedi István gazda ügyével, aki szomszédja földjéről arajtta le a buzát. Vizsgálati fogságát 30 nappal meghosszabbították.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Minden jóbarátunk, ismerősnek és mindazoknak, akik szeretett halottunk temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és ezáltal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálafejt mélységes köszönetet. Kleindl és Apponyi család.

— A HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE felkéri tagjait: jelenjenek meg csütörtökön július 24-én délután 4 órakor a szakszervezeti helyiségben Márta ut 15. tartandó taggyűlésen.

Az „Unitatea” ekonomat

értesíti tag-egeit, hogy f. hó 25-én péntek délután fél 5 órakor az aradi Kerekasztalmi és Iparkamara nagyteremben

rendkívüli közgyűlést tart

A tárgycsozrat fontosságára való tekintettel a munkaadók, vagy kívül dőttek feltétlen megjelenését kéri az Igazgatóság.

A nyár legkiemelkedőbb mulatságának ígérkezik a „Szabadtéri Anna-nap”

A katolikus gimnázium udvarán már javában folynak az előkészületek a szombati nagyszabású nyári mulatságra, a „Szabadtéri Anna-napra”. A nagyszámu rendezőség és a lelkes nő-gárda mindent elkövet, hogy ennek a nagyvárnyu mulatságnak színvonalát emelje és már most bizonyosra vehető, hogy ez a nyár legkiemelkedőbb mulatsága lesz. A „Szabadtéri Anna-nap” délután 5 órakor kezdődik és másnap reggelig tart. A különböző szórakoztató sárak, a gazdag és változatos műsor, valamint sok meglepetés biztosítja majd a hangulatot. Ezen a nagyvárnyu mulatságon mindenki ott lesz.

— A RIHAZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE értesíti tagjait, hogy csütörtök este 6 órakor nagygyűlést tart a szakszervezet helyiségében.

Apróhirdetés

- ASZTALOSGÉPEKET veszek kész pénzért. Kertész Arad, Str. Trib-Dobra 1 szám. 1458
- FAIPARI GÉPEK tömegcikkék gyártását váhalom társas alapon is. Cím a kiadóban. 1472
- MŰLEPPRÉS, prima. új. eladó. Vincent. Arad. Marasesti 23.
- OLCSÓN eladó egyszerű recamiér, motorbicikli oldalkocsival, motorrel és ebédő. Veszek autót, téli kabátok, hallonkabátot, öltönyt. Str. Marasesti 3. ap. 1. 1476
- ELCSERELNÉM aradi butoromat magyarországgival. Címeket a kiadóba kérek. 1477
- GYERMEK KOCISIT keresek megvételre. Címeket „Jókarban” fel. Igére a kiadóba. 1469
- KERESÉK készválasz lakást megfelelő díjazás ellenében. Címeket 11-59 telefonra kérek. 1470
- FÜRDŐKÁD (emelőszóft), gyermek sportkocsi, egyajtós. jékszék-renev és Singer varrógép eladó. Cím a kiadóban. 1472
- SÁRGA színű kutyát, fehér szőrű nyakal, téli felső. Tegezott tulajdono aca átvetheti. Zich Mihálynál. Zsémendházán, Csajca B. utcáján 2 alatt. 1473
- JÉGSZÉKRENY, nagy. kátaítás eladó. Telefon 18-40. Dna. Chif. helyen. 1475
- SZÉP gyermek váságy részodrony befőtelt eladó. Gen. Coanda II.
- AKKORDEON, csaknem új. 120 hangszűses. 2 regiszteres. eladó. Kics. Bájint. Borosjenő. 1444
- EBÉDLŐ márványtal, argaman szőnyeg. eladó. Pista Mihai V. tézrul 14. apart. 10. 1466

Uj vezető a megyei el-látási hivatal élén

Csütörtök délelőtt változás történt az aradmegyei ellátási hivatal vezetésében. Leváltották állásából Lupu Iosn, a hivatal igazgatóját és a fontos szolgálat vezetését Serban Petre, a városi ellátási hivatal igazgatója vette át, aki mindkét hivatal munkáját irányítja a jövőben.

Aradi egyetemi hallgatónő halála Bukaresztben

Tragikus haláleset híre érkezett a fővárosból Aradra. Lakatos Lili 22 éves tudományegyetemi hallgató, Lakatos Aladar, az aradi zsidó hitközség volt elnökének leánya, több hétig tartó betegség után elhunyt. Az értékes és rokonszenves fiatal leány a bukaresti egyetemre látogatva hirtelenl éve, mint vegyészmer-nékiellett. Három hét előtti ifjúságban megbetegedett és bár mindent elkövettek megmentésére, az orvosokudomány fehetetlennek bizonyult. Lakatos Lili halála városzerte nagy részvétet keltett. Temetése holnap délután 3 órakor lesz a régi zsidó temetőben. A család a részvéllátogatók mellözését kéri.

Ma 9 órakor: Irodalmi est a Regatta Egyesületben

Városszerte nagy az érdeklődés a ma esti magyar irodalmi est iránt. Mint ismételtén már beszámoltunk róla, Barát Endre és Bihari Klára, ismert budapesti író-házaspár Aradon tartózkodása alkalmával szerzői est keretében mutatkozik be.

Az est irodalmi formába öntve élénk vetült az elmúlt évek szörnyű eseményeit, de ezenkívül számos értékes lírai megnyilatkozás színhelye lesz a Regatta-Egyesület színházán. Barát Endre verselt és prózáját adja elő és Bihari Klára „Hat sápadt katona” című, nagyhatalásu színművének egyik jelenete is felolvására kerül. Szántó György, ez ismert író mond bevezető beszédet a magyar irodalmi bemutatkozóhoz, amely pontosan este 9 órakor kezdődik. Az előadást kedvezőellen idő esetén is megtartják, a Regatta Egyesület nagy csődő termében

VASÁRNAP július 27-én este 9 órakor a VÁROSI SZÍNHÁZBAN

BRONEA LEGHER és DEVI TEICHER hangversenyez.

A műsoron: Schaum Alchem, I. L. Peretz, N. H. Bfalic, S. Ausky, A. Goldfaden, J. Manger, Berdieca, Gropper, Berks, Snahl művei szerepelnek. Jegyelővétel híesnél.

Holnaptól! Csak egy pár napig ismét csodáhat-lak HOWARD SPRING nagyszikrerü regényének

FORUM SZERELMETES FIAM

filmváltozatát: Brian Aherne, Madeleine Carroll, Louis Hayward

Ma utoljára: Csak egy kislány van a világon.

Előadások: 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 9. Vasárnap matiné 11.30. kor

SAVOY-mozgó „LELKI KLINIKÁ”

Ma utoljára! Jávör Pál, Turay Ida, Vaszary Piri

Holnap premier: A dzsungel szirénája

kalandor film,

Nagy Singer varrógépeket megvételre keres az ITA-gyár.

Előadások: 3, 5, 7, 9 Holnap premier!

URANIA-mozgó GENE TIERNEY — DANA ANDREWS

Rejtélyes gyilkosság (Laura)

MA UTOLSÓ NAP! Magam utját járom

ARO-mozgó

A csodák-csodája, káprázatosan szép SZINES FILMCSODA

A SZÉPEK SZÉPE RITA HAYWORTH

Film, amilyent még sohasem láltunk Mindenki előre gondoskodik jegyről